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Ve dnech 27.–30. května 2026 hostila Filozofická fakulta Univerzity Jana Evangelisty
Purkyně v Ústí nad Labem (UJEP) Mezinárodní konferenci Svazu germanistů České
republiky 2026. Katedra germanistiky Filozofické fakulty UJEP uspořádala konferenci ve
spolupráci s Katedrou germanistiky a mediálních kultur Technické univerzity v Drážďanech
a za finanční podpory Euroregionu Elbe/Labe. Pozvání pořadatelů přijalo více než 150
renomovaných domácích i zahraničních odbornic a odborníků z oblasti germanistické
literární vědy, lingvistiky, kulturních studií a oborové didaktiky, kteří se setkali k
intenzivní vědecké výměně názorů.

„Poprvé v historii Svazu germanistů České republiky měla ústecká univerzita čest pořádat tuto
konferenci, která se koná jednou za dva roky. Jsme hrdí, že jsme našim hostům mohli nabídnout
nejen podnětné odborné diskuse, ale také bohatý doprovodný program včetně odborné exkurze,
která vedla po stopách Ulriky von Levetzow“, uvedla doc. Hana Bergerová, Dr., vedoucí katedry
germanistiky Filozofické fakulty UJEP.

Slavnostního zahájení se zúčastnil také prorektor UJEP pro vědu a výzkum, doc. Ing. Jan Slavík,
Ph.D.: „Toto setkání s inspirativními lidmi ze světa germanistiky a německojazyčné kultury jsem
vnímal jako mimořádně osvěžující a obohacující. Právě zde v Ústí nad Labem, v regionu, kde se po
staletí kříží geografické, kulturní, jazykové a vědecké cesty, se mi česko-německá spolupráce jeví
jako něco velmi přirozeného a zároveň perspektivního. Akce jako tato ukazují, že germanistika
dokáže stavět mosty – mezi obory, institucemi a lidmi. Takovou spolupráci rád podpořím i v
budoucnu.“

Chválou nešetřila ani předsedkyně Svazu germanistů České republiky, prof. PhDr. Věra Janíková,
Ph.D.: „Konference v Ústí byla podle mého názoru velmi úspěšná a svým způsobem jedinečná.
Poprvé byla uspořádána v rámci přeshraniční spolupráce dvou univerzit. Mé poděkování patří
Euroregionu Elbe/Labe, který tuto spolupráci umožnil. Účast tak velkého počtu germanistek a
germanistů z mnoha zemí byla rekordní, což bezpochyby přispělo k vysoké odborné úrovni
konference.“

Při závěrečném hodnocení zdůraznil prof. Dr. Simon Meier-Vieracker, profesor aplikované lingvistiky
na Technické univerzitě v Drážďanech, že konferenci vnímá jako začátek intenzivní a plodné
spolupráce mezi germanistikou na Technické univerzitě v Drážďanech a na UJEP a těší se na její
pokračování.

Konference znovu potvrdila mezinárodní význam germanistiky i mimořádný přínos vědeckých
setkání přesahujících hranice jednotlivých zemí. Organizátorky a organizátoři se s uspokojením i
značnou dávkou hrdosti ohlížejí za inspirativními konferenčními dny a děkují všem zúčastněným za
jejich podíl na úspěšném průběhu celé akce.

Konferenční web s programem.
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